



最美宁波人

消防“全能王”李春林的故事：

扛水枪是消防兵 拿扳手是机修师

□记者 马涛 通讯员 兰云海

入伍18年，连续15年被评为优秀士兵——在鄞州消防大队，李春林这名荣誉满身的老兵，是战友们心目中的“兵王”。面色黝黑的他，个头中等，平时不苟言笑，却怀揣着一颗火热的心。从炊事员、战斗员、班长、驾驶员、文书、装备技师、执勤中队长助理，几乎把中队所有的职务都当过了，是当之无愧的“全能王”。

学机械出身的“技术控”

今年39岁的李春林，出生在安徽铜陵。1995年，李春林中专毕业进入一家水泥厂工作，两年后，他加入了消防队伍，穿上了这身让他引以为豪的军装。

读中专时，李春林学的是机械专业，入伍后，这些基本功让他有了大展拳脚的机会——他把车辆、器械保养、焊接、维修等“苦差事”揽在自己身上，成了战友们眼里的“技术控”。

记者采访了李春林的数位领导和战友，大致梳理出以下几项“小发明”：2005

年，他与三博科技公司合作开发空气呼吸器后场接收装置，目前该产品已经广泛应用于消防部队；2009年，他用帆布，制作了第一代消防员个人安全绳包，最初在中队运用，不久在整个支队推广；2015年初，李春林针对高层建筑供水难等问题，牵头研制“高层供水水带挂钩”，在公安消防部队灭火救援装备评比中被总队评为三等奖。

爱琢磨，头脑灵光，动手能力强，如今，李春林“多面手”的称号，在整个宁波消防支队已经传开。

奋战在一线的消防尖兵

近三年来，记者曾多次采访过李春林。无论是火灾扑救，还是抢险救援，他给记者留下的最深刻印象，就是一个字：忙。

2013年10月，“菲特”台风肆虐宁波，李春林驾驶着一辆“龙吸水”大功率排水抢险车，连续在外奋战。得知他在天童南路排水，记者赶往现场，到现场后才发现他已到了下一站——宁南南路积水处排水。没多久，又传来消息，他可能连夜要赶往余姚，没时间接受采访了。事后，记者才

得知，在这次台风期间，李春林连续工作84小时，不知疲倦，吃睡都在车上，先后共排水近25万吨，被公安部消防局评为“全国抗洪抢险先进个人”。

最近一次听到关于李春林的消息，是10月21日晚发生在杭甬高速公路上的一起车祸。这次事故中，一名中年女子意外坠河。当时，刚从绍兴参加全省消防比武的宁波消防官兵途经现场，身为教官的李春林，带头跃入河中，救起落水女子。

入伍18年救助300余名群众

回忆18年入伍生涯，李春林已记不清自己出警多少次、救过多少人。好在一切均有记录可查：入伍以来，李春林参加灭火救援5000多次，抢救遇险群众300余人。

十多年来鄞州辖区大的灾害事故，从2003年轻纺城火灾、2009年利时集团火灾，到2014年的姜山英格尔电器厂火灾，都有

李春林奋战在抢险救灾第一线的身影。

日常的救援更是不计其数。2012年4月，短短的一个星期内他共救援出5名遇险群众。2008年“5·12”汶川抗震救灾中，李春林主动请缨，随同部队冲在救援第一线，在汶川的7天7夜里，和战友一起共救出1人，搜出遗体12具。

爱眼爱光明

高度近视也能告别眼镜

□记者 童程红 通讯员 管昌燕

本报与宁波爱尔光明眼科医院(原宁波光明眼病医院)开设的“爱眼护眼知识大讲堂”第十七讲开讲了，本期嘉宾为眼底病专家、ICL手术专家高小明。

高小明，主任医师，从事眼科临床工作近20年，在人工晶体植入术(ICL)、复杂性视网膜脱离、黄斑部疾病、糖尿病性视网膜病变、视网膜血管阻塞、眼前后段联合手术等方面具有丰富的临床经验。

问：什么是ICL手术？

答：ICL手术又叫有晶体眼后房型人工晶体植入术，这是将一种“矫正近视的超薄晶体”放置于眼睛的后房间隙，从而达到有效、长久矫正屈光不正的目的手术。一些高度近视和超高度近视的患者，由于近视度数太高或角膜厚度太薄等原因，不能选择角膜类屈光手术的，可以选

择ICL手术。

问：哪些人适合做ICL手术？

答：ICL手术适合近视300—2300度，散光100—600度，年龄在21—50岁，无内眼手术史及眼内色素膜炎、视网膜炎及青光眼等病变，矫正视力良好的人群。

问：ICL手术有哪些优势？

答：ICL手术有4大优点。一是安全快捷，手术切口小，无需人工缝合，不改变眼球组织的结构与形状；二是具有可逆性，如果因个体差异植入的人工晶体不适合，可以随时取出或更换；三是术后视觉质量往往高于术前戴镜效果；四是美观舒适，外观上也看不到人工晶体，不会有异物感。

问：选择ICL手术要注意哪些问题？

答：ICL手术的难度相对较大。患者决定手术前，要综合考虑医院的整体实力，选择ICL手术开展十分成熟的医院，并且需要经验丰富的医生来做手术。

本周日下午有高度近视讲座

宁波爱尔光明眼科医院将于11月22日下午13:30，在四楼学术报告厅开展“高度近视矫治”讲座，由医院院长、ICL手术专家高小明与飞秒激光专家李小萍主讲，

将在现场为患者答疑。同时将抽取20000元ICL手术基金补贴，有需要的近视朋友可前往医院(环城北路西段8号)参加。



工作中的李春林。 兰云海 摄



两辆电动车相撞，一人的包不见了

本报讯（记者 王思勤 通讯员 夏婧）昨天，一则飞车党在闹市区抢包的消息在本地论坛上传得沸沸扬扬。

不过，根据接到报案的海曙江厦派出所民警调查分析，没有足够证据证明这是一起飞车抢夺案件，事情还在调查当中。昨天下午，当事的网友也原帖中澄清了，说不是飞车党。

前天晚上，网友“sonlp”发帖称，在海曙灵桥边遭遇飞车党抢劫。他说：“今天晚上六点，在药行街和灵桥路的治安岗亭旁边，被飞车党抢劫了，人被撞倒在地上，包被抢，包里东西总价值4000元左右。”

帖子发出后，引来了众多网友的关注。昨天下午2点多，海曙江厦派出所发表了官方回复，并附上了监控视频的截图。事情的经过是这样的：前天傍晚，报案人下班，骑上电动车回家，把自己的包挂在电动车的左把手手上，通过药行街和灵桥路路口，往灵桥路方向行驶时，有一名骑

电动车的男子逆向而来，与报案人发生刮擦碰撞。

“报案人说，在碰撞中失去平衡，摔倒在地。等到站起来把电动车推到路旁，才发现挂在车头的包不见了，于是，立即报了警。”民警说。

“从目前掌握的情况来看，这件事情中有好几点都不符合飞车抢夺案件的特征。”派出所的民警一一作了分析：首先，事情发生是晚上18时，车流人流比较密集，非常不利于飞车抢夺此类案件的作案；其次，选择电动车作为作案对象，极有可能被追趕。此外，从监控画面来看，更像是报案人和另一方发生碰撞后，包找不到了。最后，骑车男子有明显的身份标识，车上放着外卖框，很明显是专业外卖送货员才能有的，如果进行飞车抢夺，一般不会有如此明显的标识。

“因为监控有盲区，我们希望有当时在场的群众，能够提供相关的线索。”派出所的民警说。

醉汉酒劲上头，当着交警的面去开车

本报讯（记者 陈烨 通讯员 俞昊翔）俗话说喝酒壮胆，还真是这么回事儿。昨天，一位喝得醉醺醺的驾驶员开车途中，偶遇朋友处理交通事故，便下车查看。待事故处理完毕后，他居然当着交警的面，开车离开。

昨天中午12点43分，鄞州横溪交警中队接到指挥中心指令，在鄞州区横溪镇老宁横路梅岭大酒店附近路段，发生一起机动车与电动车相撞的事故。到达现场后的交警随即进行了仔细勘查，由于人没有受伤，车损也不大，在交警的协调下双方决定私了，机动车驾驶员赔付对方100元维修费。

本以为这起事故就此告一段落了，可随后发生的事让交警哭笑不得。

就在双方协商的过程中，一名中年男子始终站在一旁，事故处理完毕后，这个喝得满身酒气的男子一个举动让交警愣住了，他竟然跳上了停靠在路边的一辆别克轿车，扬长而去。

当着交警的面酒驾，这可是够嚣张的了。交警见状，赶紧驱车追上去，随后带回中队进行酒精呼吸检测。经检测，该驾驶员的酒精浓度达到68mg/100ml，属于酒后驾驶。

该郑姓驾驶员说，当天中午与一群朋友聚餐时喝了不少劲酒，然后开车出门办事。行驶到路口时，他发现前方发生刮擦事故，事故中的电动车车主正是自己的一位朋友。于是，他赶紧把车停靠在路边，上前向朋友询问情况。郑某说，他当时只顾着跟朋友聊，完全忘记了自己喝过酒，当着交警的面把车开走，真的是被酒精冲昏了头。

根据法律规定，酒后驾驶将面临记12分，扣证6个月以及罚款2000元的处罚。郑某的驾驶证是今年3月2日才刚领取的，目前还处于实习期。因为实习期内一个积分周期记满12分，按照规定是要直接吊销驾驶证的，所以对于郑某来说，可不是扣证6个月那么简单，如果他以后还想开车，必须得“回炉改造”。